



响水

产业向「新」转型 工业以「质」升级

秋高气爽,硕果飘香。响水大地,处处热气腾腾,欣欣向荣,收获满满。

1至10月份,响水累计新签约、新开工、新竣工亿元以上项目100个、45个、29个;数融智升创成全市唯一的省区域级工业互联网平台;获批省级专精特新企业28家,创历年之最……

坚持工业强县,响水以奔跑之姿拥抱改革浪潮,因地制宜发展新质生产力,统筹推进传统产业转型升级、新兴产业壮大、未来产业培育,全力构建以先进制造业为支撑的现代化产业体系,奋力谱写“强富美高”新响水现代化建设新篇章。



锂电池正极材料生产领军企业——乾运高科
锂电池正极材料



一体化生态环保包装基地——海富纸制品



打造海工装备制造业新标杆——响水海工
装备出海基地



填补响水智能化快速分拣空白——灌江智慧仓配中心

攻坚项目招引

激活工业经济“一池春水”

项目兴则产业兴,产业强则经济强。今年以来,响水县坚持项目为王、招商为要理念,狠抓招商引资,高标准、高效率推进项目建设,努力在高质量发展赛道上赢得主动、占据先机。

靶向攻坚招引。3月30日,响水(上海)“不锈钢+汽车零部件”产业投资说明会在上海举办;6月15日,响水(南京)新质生产力发展研讨会招商推介会在南京举行;8月31日,响水(常州)“新能源+汽车零部件”产业集中对接洽谈会在常州举行……一串串招商引资的坚实足迹,一滴滴奋楫笃行的辛勤汗水,推动一个个优质项目在响水大地生根开花。

重大项目是撬动经济发展的“总开关”,走进项目开工现场,扑面而来的是越来越多的“新兴力量”。在东南大学响水科创产业园项目现场,江苏东大金山资本管理有限公司董事长、东南大学汽车行业校友会副会长于鹏道信心满满地说:“科创园将整体采用多组团布局模式,构建涵盖从创新到创业、技术到成果、成果到产业化的科技成果转化全链条,实现平台优势、资源优势与产业优势的强强联合,推动科技型中小企业加快集聚发展。”

该项目总投资10.6亿元,是集研发、生产、生活于一体的现代化产业园区,招引科技型中小企业入驻以及承接东南大学等高校科研成果转化,建成后入驻50家科创企业。

步履矫健,项目建设奏响“奋进曲”。总投资60亿元的乾运高科项目建成投产;总投资5亿元的库纳新能源二期工程加快推进;总投资10亿元的江苏荣腾科技生产……一个个项目选着“新”气、满载朝气,这些新兴项目的推进,无疑为响水开辟了新的赛道,孕育着经济高质量发展的新增长。



“医疗器械钢丝绳”国际产品生产企业——荣星
制绳



国家级专精特新“小巨人”——库纳新能源



东北大学在响水建立的科技成果转化项目——东工合新材料

持续减碳增绿

焕发产业发展“澎湃绿能”

绿色发展是高质量发展的底色,新质生产力本身就是绿色生产力。兰德森材料科技(盐城)有限公司正涌现一股绿色发展浪潮,采用全球领先的碳化硅烧结设备和工艺,掌握国际前沿的纳米级碳分离、尖端材料烧结等技术,其中碳化硅烧结过程控制技术全球首屈一指,实现对进口产品的替代。

“碳化硅具有耐腐蚀、耐高温以及极强的捕获碳烟超细纳米微粒能力等特点,应用于燃油车的碳化硅颗粒捕集器载体以及光伏、汽车新能源等领域。”该公司董事长胡广说,在“双碳”政策背景下,预计碳化硅产品市场需求将迎来爆发式增长,我们与深圳大学、复旦大学等开展技术合作,不断推出新技术、新产品。”

向绿而行,践行“双碳”理念,大力推进工业节能、减排、技改创新,不断培育壮大绿色低碳产业。轻合金、绿色低碳铝……走进江苏高卡轻合金有限公司,这里无疑是响水工业经济蓬勃发展中的一抹清新亮色。

在汽车吸能产品展示区,摆放着各种吸能盒,并对汽车发生碰撞前后的吸能盒形状进行对比展示。“发生碰撞后,吸能盒会被挤压成弹簧状,这就要求材料本身具有高强度和高韧性,能吸收能量,具有缓冲力。”公司总经理助理张

李光介绍,新能源汽车的轻量化和电动化需求,推动铝材强度更高、更耐腐蚀需求,高卡产品强度可达到420Mpa,国内其他同行业厂家只能达到320Mpa至340Mpa。高卡不仅符合国家标准,还达到世界知名品牌的严格要求,“因为我们有独到的合金化和热处理工艺。”

张李光说,该公司是国内首批通过铝业管理倡议绩效ASI国际认证的企业。绿色蕴含企业高质量发展理念,“触摸”出响水绿色低碳产业强劲的发展脉动。像兰德森新材料、高卡轻合金等一个个行业新秀,将为加快建设绿色低碳园区汇聚起磅礴力量。

张李光说,该公司是国内首批通过铝业管理倡议绩效ASI国际认证的企业。绿色蕴含企业高质量发展理念,“触摸”出响水绿色低碳产业强劲的发展脉动。像兰德森新材料、高卡轻合金等一个个行业新秀,将为加快建设绿色低碳园区汇聚起磅礴力量。



拥有全球领先技术和工艺——兰德森碳化硅新材料



国内首批通过铝业管理倡议绩效ASI国际
认证企业——高卡轻合金



新能源产业“新秀”——吉利·极电5GWh
储能集成及设备



高科技复合型的外资企业——摩力奇半导
体照明材料

聚力创新提质

助推企业发展“新新向荣”

走进响水经济开发区的江苏金盟纺织科技有限公司,原料羊毛经过洗毛生产线的多道清洗,通过防缩、碳化、染整等工序,成品羊毛、高档面料、特种服装即将发往海内外高端市场。

“我们以改革思维、创新举措,采用盐城数智提升科技服务有限公司提供的数据联网BIM运营管理系统平台、设备故障智能预警系统等,生产效率提升100%,羊毛不良率降低至2.25%。”该公司负责人王凯说,该公司大举开辟高端纺织赛道,使用世界领先的新西兰羊毛加工技术,应用于洗毛、碳化、羊毛脂提取等专业化领域,有效填补响水羊毛加工产业空白。

科技创新企业唱主角。作为响水经济开发区数字化转型先锋的盐城数智提升科技有限公司,已创成全市唯一的省区域级工业互联网平台,共为400多家企业提供“智改数转”诊断服务,助力100多家中小企业实现数字化转型。

“全县高效运行东南大学国家科技园响水成果转化中心等科创载体,转化孵化速度动力、



国内羊毛行业龙头
企业——金盟纺织

华飞数据等科技型成长型项目14个,获批省级专精特新企业28家,创历年之最。”响水县科技局负责同志介绍。

放眼响水,科创力量澎湃,响水(南京)科创服务站、响水(南京软件园)协同创新中心、响水联合创新中心、国家农业科创中心等平台,打造了“响水创新大脑”,为企业腾飞插上了科技翅膀。

“争气争先,精彩未来。站在新时代新起点上,响水正乘风破浪、向上而行,加快构建新型工业化发展新版图。”

